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Svar på fråga 2024/25:42 av Lars Mejern Larsson (S) 
Det ekonomiska läget för den regionala kulturen 

Lars Mejern Larsson har frågat mig vilka åtgärder jag tänker 

vidta för att stärka och värna den regionala kulturen.  

Staten stöder den regionala och lokala kulturen på ett 

betydelsefullt sätt, bl.a. genom anslaget för regional kultur som i 

budgetpropositionen för 2025 föreslås fortsatt uppgå till nästan 

1,7 miljarder kronor. Utöver det föreslår regeringen i 

budgetpropositionen för 2025 att Skapande skola förstärks med 

50 miljoner kronor årligen 2025–2027. Bidraget främjar både 

barns och ungas tillgång till kultur och professionella 

kulturskapares förutsättningar att leva på sitt konstnärskap. 

Satsningen skapar också arbetstillfällen för lokala och regionala 

konstnärer och kulturskapare att leva på sin konstnärliga 

verksamhet. 

Jag vill poängtera att staten inte har huvudmannaskap för 

institutioner på regional och lokal nivå, där är det i regel regioner 

och kommuner som står för huvudmannaskap och 
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verksamheternas uppdrag. Kulturen finansieras till stora delar 

och sedan lång tid tillbaka gemensamt av staten, regionerna och 

kommunerna. Därtill finns även en betydande privat finansiering 

genom hushållen, som står för en fjärdedel av den svenska 

kulturens intäkter enligt Myndigheten för kulturanalys. 

Regeringens åtgärder för att stärka hushållens köpkraft är 

därmed viktiga för att möjliggöra en ökad konsumtion av 

regional kultur.  

Regeringen har samtidigt vidtagit flera åtgärder för att stötta 

regionerna, inte minst i form av permanent förstärkta generella 

statsbidrag. Som en följd av regeringens framgångsrika 

inflationsbekämpning beräknas även kommunsektorns 

pensionskostnader under nästa år minska med upp emot 50 

miljarder kronor. Dessa åtgärder skapar sammantaget ett större 

utrymme för regionerna att prioritera den regionala kulturen.  

Det är angeläget att vi kan fortsätta vår samverkan så att våra 

offentliga medel kan användas på bästa sätt och att fler kan ta 

del av kulturen. En god samverkan bidrar till att vi kan uppfylla 

de nationella kulturpolitiska målen som bl.a. anger att alla ska 

ha möjlighet att delta i kulturlivet. Regeringen kommer noga att 

följa utvecklingen för kulturverksamheter runt om i Sverige. 
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Stockholm den 25 september 2024 

 

 

 

Parisa Liljestrand 
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